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ސރަަހައްދީ ކުނި މެނޭޖުކުރާ މަރކުަޒު އިތރުަށް ތަރއަްޤީ ކުރުމުގެ ގޮތުން ކރުުމަށް ހުށހަެޅިފއަވިާ މަސައްކަތްތައް ފށެުމުގެ ކުރިން  2ޒޯން  ގާއމިކުޮށްފައިވާވަނދްޫގައި . ރ. 1ތާވަލު 

ރަޙައްދުގެ ތިމާވެއޓްށަް ކުރާނެ އސަަރު ކުޑކަރުުމަށާއި ދޅުހަެޔޮ ރައްކާތެރި ވަޒީފާގެ މޙާއަުލއެް ބިނާ އެމަސައކްަތުގެ ސަބަބުން އމިާރާތް ކުރުމުގެ މަރުޙަލާ އަދި ހިނގްމުުގެ މރަުޙަލާގއަި އެސަ

 -:ކރުުމަށްޓކަާ ކުރެވިދާނެ ކަންތައްތކަުގެ ތާވަލު

މަޝްރޫޢުގެ ދށަނުް 
ކުރުމަށް 

ހަމަޖހެިފައިވާ 
 މަސއަްކަތްތައް 

މަސއަްކަތުގެ 
ސބަަބުން 
ވެއްޓަށް 

ކުރާނކެަމަށް 
ބެލެވޭ 

ސަރުގެ އަ
ބޑޮކުުޑަމނިް 
ދައްކައިދޭ 
 ނަންބަރު 

މަސއަްކަތުގެ ސބަަބުން 
ވެއްޓަށް ކުރނާކެަމަށް 

 ބެލެވޭ އަސރަު 

އަސަރު ދެމިގެނދްނާެ  އަސަރު ކޑުކަުރުމަށްޓކަާ ކުރެވިދާނެ ކަންތައްތއަް 
 މއުްދަތު / ސަރަޙއަްދާއި 

ވެއްޓަށް އަންނމަުންދާ 
ބަދަލު ދެނެގަތުމގުެ 
ގޮތުން މޮނޓީަރ 

 ކަންތައްތައް  ކުރަންޖެހޭ

 ތަންފޒީީ އިދރާާ 
ޒނިްމާވާންޖހެޭ މައި : ޕ

 އިދާރާ  
ޒިންމާވާނޖްެހޭ : ސ

 އެހެނިހެން އިދރާާތައް  

 އިމާރާތް ކުރުމގުެ މަރޙުލަާ 
ތެޔޮ ރައްކާކޮށް 
ގުދަން ކުރުމާއި 

އެއްގަމު 
އުޅަނދުތަކަށް ތެޔޮ 

 އެޅުން 

PC2  ިތެޔޮ ރައްކާ ކުރުމާއ
އުޅަނދުތަކަށް ތެޔޮ 

ރޭގައި އެޅުމުގެ ތެ
ބިންމައްޗަށް ތެޔޮ އެޅި 
ތެލުގައި ހިމެނޭ ވިހަ 

މާއްދާތައް ބިމަށް 
 ލީކުވުން 

  ޮއަޅާ  ތެޔޮ  ވަށައިގެންނާއި ތާންގީ  ރައްކާކުރާ  ތެޔ 
 ރޭނުމާއި، ފާރެއް  ކޮންކްރިޓް ސރަަހައްދުގައި 

 ރައްކާތެރިކަމާއެކު ތެޔޮ  ތަކުންލީކުވާ ތާންގީ
  ހަމަޖެއްސުން އަދި  އިންތިޒާމއެް ޖަމާކުރެވޭނެ 

 ދައްކުވައިދޭ އެކަން ޙާލަތެއްގައި  ލީކުވެއްޖެ  ތެޔޮ 
 ބެހެއްޓިފައި  ސިސްޓަމެއް އެލާމް ނުވަތަ  ނިޝާނެއް 

 ހުރުން 

ހުންނަ  ތެޔޮ ރައްކާކުރާ ތާންގީ 
ޢިމާރާތްކުރުމުގެ / ސރަަޙައްދު

ކުރިން، މަސައްކަތްހިނގާ 
ވަގުތު އަދި ޢިމާރާތްކޮށް 

  .ނިންމުމުގެ މަރުޙަލާ
ޙަލާ އިމާރާތް ކުރުމުގެ މަރު

ފެށުމުގެ ކުރިންނާއި ފަހުން 
އަދި މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ 

 މަރުޙަލާ 

ބިމުގެ ފެން ފަށަލައަށް 
އަންނަ ބަދަލު 

ދެނެގަތުމަށްޓަކާ 
ގައި  3މިރިޕޯޓުގެ ތާވަލު 
ބޔަާންކުރެވިފައިވާ 

 ކަންތައްތައް 

މަރުކަޒުގެ . ޕ
 ސުޕަވއަިޒަރު

މިނިސްޓްރީ އޮފް : ސ
 އެންވާރމެންޓް، ވެމްކޯ 
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އި މަރުކަޒުގަ 
ބޭނުންކުރާ 
އުޅަނދުތައް 

ބެލެހެއްޓިމާއި، ތެޔޮ 
 .އެޅުން

PC3  ޮއުޅަނދުތަކަށް ތެޔ
އެޅުމާއި ބެލެހެއްޓުމުގެ 
ތެރޭގައި ބިންމައްޗަށް 
ތެޔޮ އޅެި ތެލުގައި 

ހިމެނޭ ވިހަ މާއްދާތައް 
 ބިމުގެ ތެރެއަށް ލީކުވުން 

  ާދެވަނަ  ޖަމާކުރުމަށްފަހު  ތެޔޮ ބޭނުންކުރ 
ފަދަ އިންތިޒާމެއް  ފަހަރަށް ބޭނުންކުރެވޭނެ

 .ހަމަޖެއްސުން 
 
  ްމެއިންޓެއިން ބަލަހައްޓައި އުޅަނދުތައް އާދަކޮށ 

 މެއިންޓެއިން  ތެރޭގައި މުއްދަތުގެ  ކުރަންޖެހޭ
ކަމާ އެކަށީގެންވާ  މާއި،ހުރު ކރުެވިފައި 

ފޯރުކޮށްދެވިފައި  ށް މަސައްކަތުގެ އާލާތްތައް މަރުކަޒަ
 .ހުރުން 
 
  ިކުރުން ގޮތެއްގައި ކުނި މެނޭޖް  ރައްކާތެރ
ފަހުން އިންސިނެރޭޓް ކުރަން ވަގުތީ ގޮތުން ކުނި )

 .(ބަހައްޓާތަނަކީ ރައްކާތެރި ތަނަކަށްވުން

  ބަލަހައްޓާ އުޅަނދުތައް
އިމާރާތް ކުރުމުގެ / ސރަަހައްދު

މަރުޙަލާ ފެށުމުގެ ކުރިންނާއި 
ފަހުން އަދި މަރުކަޒު 

 ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ

ބިމުގެ ފެން ފަށަލައަށް 
އަންނަ ބަދަލު 

ދެނެގަތުމަށްޓަކާ 
ގައި  3މިރިޕޯޓުގެ ތާވަލު 
ބޔަާންކުރެވިފައިވާ 

 ކަންތައްތައް 

ކޮންސްޓްރަކްޝަން . ޕ
 ސުޕަވއަިޒަރު

މަރުކަޒުގެ : ސ
 ސުޕަވއަިޒަރު، ވެމްކޯ

 އުފައްދާ ފެން
ނިޒާމުން ބޭކާރުވާ 

ލޮނު އަދި ނަރުދަމާ 
 ބޭރކުުރާ ހޮޅި އެޅުން 

BE1  ެމުރަކަ މަދުވުމާއި މޫދުގ
 ނބުވުން ލޮނުގަނޑު ކިލަ 

  ިހިނގާ  މަސައްކަތް  ހޮޅިއަޅާއިރު މޫދުގައ 
 .ނުހެދުން  ބިނގާވެ  ހިނގާ  ބޭރގުައި  ސރަަހައްދުން

 
  ިއޮންނަންވާނީ އޮންނައިރު  ހޮޅިއެޅިފައި މޫދުގައ 

. ހަރުކރުެވިފައި ގޮތަށް ނުގުޑޭ ވަރަކަށް  އެއްވެސް
 އާލާވާޚާއްސަކޮށް މިރަށުގެ ހުޅަނގުފަރާތަކީ ވެލާ 

ކު ހޮޅި ރާޅާ އޮޔާއެކު ވެލާ ސރަަޙައްދަކަށް ވުމާއެ
ސަރަޙައްދަށް ނުދާނޭހެން ހިފެހެއްޓިފައި  އާލާވާ 

  .އޮންނަންވާނެ

ރަށުގެ ދެކުނު ސަރަޙައްދުގެ 
ޢިމާރާތް ކުރުމުގެ / ފރަުމަތި
 މަރުޙަލާ 

ކަނޑު ފަރުގެ ވެށި އަދި 
މޫދުގެ ލޮނުގަނޑަށް 

އަންނަ ބަދަލު 
ދެނެގަތުމަށްޓަކާ 
ގައި  3މިރިޕޯޓުގެ ތާވަލު 

ކުރެވިފައިވާ ބޔަާން
 ކަންތައްތައް 

ކޮންސްޓްރަކްޝަން : ޕ
 ސުޕަވއަިޒަރު

މަރުކަޒުގެ : ސ
 ސުޕަވއަިޒަރު، ވެމްކޯ

ޢިމާރާތް ކުރުމުގެ 
މަރުޙަލާގެ 

 މަސައްކަތްތައް 

EO4 
EO5 

ވައި ތަޣައްޔަރުވުމާއި 
 އަޑު ގަދަވުން 

  ްއާއި ވަގުތުތަކުގައި ނުކުރާ  މަސައްކަތ 
 ސައްކަތަށްމަ ސަރަޙައްދގުައި  ބޭރު  މަސައްކަތުން

ކުރުމުގެ ޢިމާރާތް / މުޅި ރަށް
 މަރުޙަލާ 

ކޮންސްޓްރަކްޝަން : ޕ 
 ސުޕަވއަިޒަރު
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އް އަދި މެޝިންތަ އާލާތާއި ބޭނުންކުރާ 
 .އުޅަނދުފަހަރު ބޭނުން ނުކުރުން 

 
 ްމެޝިންތައް  އާލާތާއި ބޭނުންކުރާ މަސައްކަތަށ 

 ބަލަހައްޓަން  އާދަކޮށް  އުޅަނދުފަހަރު އަދި 
ޖެހޭ މުއްދަތުގެ ތެރޭގައި  )ސާވިސްކުރަން(

 ހުރުން މޮނިޓަރކޮށް ބެލެއްޓިފައި 

މަރުކަޒުގެ : ސ
 ސުޕަވއަިޒަރު، ވެމްކޯ

މަސައްކަތް ކުރިއަށް 
ގެންދިއުމަށް 
ހަމަޖެހިފައިވާ 
ސރަައްޙައްދާއި 

މަރުކަޒަށް 
ޒޔިާރަތްކުރާ މީހުން 

ތިބޭ ޢިމާރާތް ހުންނަ 
ސރަަޙައްދު 
 ސާފުކުރުން 

BE5  ްރަށުގެ ބޮޑު ބަޔަކުނ
ގަސް ކަނޑައި ރުއް 

 .ސާފުކުރުން

  ްށް ގިރުމާއި ރަ ކުރިން ފެށުމުގެ މަސައްކަތ
ހިރަފުހުން ސަލާމަތްވާނެ ވަސީލަތްތައް ޤާއިމް 

 .ހުރުންކރުެވިފައި 
 
 ިސަރަޙައްދުގައި ހުރި ޗަސްބިން ހޭޅިފަށުގައާއ 

 .ހެއްޓުންބެ ޒޯންއެއް  ބަފަރ ވެޖެޓޭޝަން 
ވެޖެޓޭޝަން ބަފަރ ޒޯން އަކީ ބަޔާން )

ސަރަޙައްދާއި މަސައްކަތުގެ އިމާއި  ކރުެވިފައިވާ 
ދެމެދު ވަކި ފުޅާ މިނެއްގައި ރުއްގަސް ހެއްދިފައި 

މިގޮތުން ހޭޅިފަށުގައި (. ހުންނަން ޖެހޭ ސަރަޙައްދު
މީޓަރު ފުޅާމިނުގެ އަދި ޗަސްބިން ހުރި  50

މީޓަރު ފުޅާމިނުގެ ބަފާރ  70ސރަަޙައްދުގައި 
 .ވާނެއޮންނަން ޒޯންއެއް 

 
 ަރުއް ނަގާ  ސަރަޙައްދުން  ސާފުކުރާ ތަންދޭނަމ 

އަލުން އިންދުން، އިންދެން  ޒޯންގައި ބަފާ
ށް ގެންގޮސް އެރަށުގައި ނެތްނަމަ ކައިރިރަށަކަ

 .އިންދުން

މަސައްކަތް ކުރިއަށް 
ގެންދިއުމަށް ހަމަޖެހިފައިވާ 
ސރަައްޙައްދާއި މަރކުަޒަށް 
ޒޔިާރަތްކުރާ މީހުން ތިބޭ 

/ ޢިމާރާތް ހުންނަ ސަރަޙައްދު
 ޢިމާރާތް ކުރުމުގެ މަރުޙަލާ 

މިނިސްޓްރީ އޮފް : ޕ ނުހިމެނޭ 
 އެންވާރމެންޓް 

ކޮންސްޓްރަކްޝަން : ސ
 ޕަވއަިޒަރުސު
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 ްމަސައްކަތްކުރާ  ޙާލެއްގައި އެއްވެސ 

 ގަހަށް  ރުއް  ހުރި  ހެދިފައި  ބޭރގުައި  ސރަަޙައްދުން 
 ނުދިނުން. ގެއްލުން

 
 ްމަގުގެ ކާމަދުކުރުމަށްޓަ ވީހާވެސް  ކެނޑުން  ރުއ 

 8ލު މި ރިޕޯޓުގެ ބަދަ ގެންނަންޖެހޭ  ފުޅާމިނަށް
 .ވަނަ ބައިގައި ބަޔާން ކުރެވިފައިވާނެ

  ޭމަގުގެ  ރުއްގަސް ސަރަޙައްދނުްނެގޭ  ސާފުކުރެވ 
ވަނަ ފޮޓޯގައި  44ގައާއި މިރިޕޯޓުގެ ތުދެފަރާ 

 .ފހާަގަކުރެވިފައިވާ ސަރަޙައްދުގައި އަލުން އިންދުން
 
  ްޢިމާރާތް ތިބޭ  ހުން މީ ޒިޔާރާތްކުރާމަރުކަޒަށ 

ށް ޢިމާރާތްކުރުމުގެ އެކަހެރިކޮ ހޭޅިފަށުގައި  ރަށުގެ 
ތް ބަދަލުގައި މަރުކަޒުގެ މުވައްޒަފުން ތިބޭ ޢިމާރާ 

އިތުރު ތަފްސީލަށް ) ކައިރިއަށް ބަދަލުކުރުން
ބަދަލުގައި ކުރެވިދާނެ ކަންތައްތައް ހުށަހަޅާފައިވާ 

 .(ސެކްޝަންއަށް ރިޢާޔަތް ކޮށްލައްވާ
 
  ިނިކަގަސް ހުރިކަންވަނީ ފާހަގަ  މިރަށުގައ

އަދި ޢމިާރާތްކުރާ ސަރަޙައްދުގައި . ކުރވެިފައި
ނިކަގަހެއް ހުރުމުން، އެ ގަހަށް 

ނުވާނޭފަދަ ގޮތަކަށް ޢިމާރާތް ބަދަލު މެއް ގެއްލު 
ނިކައަކީ ޙިމާޔަތް  .(ވަނަ ފޮޓޯ 44)ކޮށްލނުް 

ކރުެވިފައިވާ ގަހެއްކމަުން މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ 
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ނިކަ ގަސްތައް ޙިމާޔަތް  މަރުޙަލާގައިވެސް
 .ކރުެވެންވާނެ

މަޝްރޫޢޫގެ 
މަސައްކަތްތައް 

ކުރިއަށް ގެންދިއުމާއި 
 ހިންގުން 

BE6  ެސަބަބުން މަސައްކަތުގ 
 އައްޔަށް  އަޑުގަދަވުމާއި 

 ބަދަލުތަކުގެ އަންނަ
 އާލާވާ ވެލާ ސަބަބުން

 އަންނަ ސރަަޙައްދަށް 
. ބަދަލު ނޭދެވޭ

އަޑުގަދަވުމާއި އަލި 
ގަދަވުމުގެ ސބަަބުން 
ލާ މިރަށުގައި އޮންނަ ވެ

ސަރަޙައްދަށް އާލާވާ 
ނޭދެވޭ އަސަރު ކުރުން، 
މިގޮތުން އާދަކޮށް ވެލާ 

ށް ގޮތަބިސްއަޅާ އުޅޭ 
 ބަދަލު އައުން 

  ަޅާ ދޮންވެލި ތުނޑިތަކަކީ ވެލާ ބިސްއ
އާލާވުމަށްޓަކައި މުހިއްމު މާޙައުލެއްކަން 

 .ދެނެގަތުން
 
  ްވެލާ ޙިމާޔަތް ކުރުމުގެ ގޮތުން ވީވަރަކުނ

 .ބޮކި ބޭނުން ކުރުންރޭގަނޑު އިންފްރާ ރެޑް 
 
  ާވެލާ ޙިމާޔަތް ކުރުމށަް ހަމަޖައްސާފައިވ

 ،ބޯޑް ބެހެއްޓުން" ވަނުން މަނާ "ސރަަޙައްދުގައި 
އަދި މިސަރަޙައްދަށް އުނދަގޫ ފޯރާފަދަ އެއްވެސް 

އެފަދަ ޢަމަލު ހިންގާ  ،ޢަމަލެއް ނުހިންގުން
ފަރާތްތައް ދެނެގަނެ އެފަރާތްތަކާމެދު އެކަށޭނަ 

 .ފިޔަވަޅު އެޅުން

ވެލާ ޙިމާޔަތް ކުރުމަށް 
 ހަމަޖައްސާފައިވާ ސަރަޙައްދު 

މިނިސްޓްރީ އޮފް : ޕ ނުހިމެނޭ 
 އެންވާރމެންޓް 

އެންވާރމެންޓަލް : ސ
 ޕްރޓޮެކްޝަން އޭޖެންސީ،

ކޮންސްޓްރަކްޝަން  
 ސުޕަވއަިޒަރު

މި މަޝަރޫޢުގެ ދަށުން   މަގުމަތީގެ ޓްރެފިކް 
ކުރިއަށް ގެންދިއުމަށް 

ހަމަޖެހިފައިވާ 
ތަކާއި، މިހާރު މަސައްކަތް 

މަރުކަޒުގައި ކުރެވެމުންދާ 
މަސައްކަތްތައް 
ކުރިއަށްދާނީ 

އެއްވަގުތެއްގައި ކަމުން 
     އެކްސިޑެންޓު

 ުއި ޓްރެފިކް ލޭނު ހުރަސްވާ ހިސާބުތަކުގަ /ދެ މަގ
 .ބޯޑުތައް ހަރުކުރުން

 
 ިކިލޯމީޓަރަށްވުރެ  25 ކުއަސްޕީޑް ލިމިޓް ގަޑ

 .މަތި ނުކުރުން
 
  ާޢިމާރާތް ކުރުމުގެ މަރުޙަލާގައި ބޭނުންކުރ

      ކައިއުޅަނދު ފަހަރަށާއި  މަރުކަޒު ހިންގުމަށްޓަ

މަޝްރޫޢު ކުރިޔަށްދާ 
ޢިމާރާތް ކުރުމުގެ / ރަޙައްދުސަ

 މަރުޙަލާ 

ކޮންސްޓްރަކްޝަން : ޕ ނުހިމެނޭ 
 ސުޕަވއަިޒަރު

މަރުކަޒުގެ : ސ
 ސުޕަވއަިޒަރު، ވެމްކޯ
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ތު ޞަހިނގުމުގެ ފުރު 
 ބޮޑުވުން 

އުޅަނދު ފަހަރަށް ކުރާ މުދާއުފުލާ މިހާރު ބޭނުން 
 .ޢައްޔަން ކުރުން ލޭނު /ވަކި ދެ މަގު

 
 ްދަށުން ކުރިއަށް ގެންދިއުމަށް ރޫޢުގެ މަޝ

އްކައްކަތް ކުރާ ސަރަޙައްދު ހަމަޖެހިފައިވާ މަސަ 
ހުންނަންވާނީ މަރުކޒަުގައި މިވަގުތު މަސައްކަތްކުރާ 

 އެޅިފައިންސް ފުންނަށް ނުވަދެވޭނޭހެން ފެ މުވައްޒަ
ލާމަތީ ބޯޑުތައް ބަންދުކުރެވި ސަ ވަތަނު

 .ހަރުކުރެވިފައި
 
  ްޢިމާރާތް ކުރުމުގެ މަރުޙަލާ ފެށުމުގެ ކުރިނ

     ލޭންއެއް އެއްގަމު އުޅަނދުތައް ދުއްވާނެ ގޮތުގެ ޕް
ހެދި މަސައްކަތް ކރުާ ހުރިހާ މުވައްޒަފުންނާ 

 ންވާނެ.ޙިއްސާ ކުރެވެ 
 
  ިކޮންޓްރެކްޓަރުގެ މަސައްކަތްތައް ބެލެހެއްޓުމަށާއ

މަސައްކަތްކުރާ ސރަަޙައްދުގައި ޖެހޭ މައްސަލަތައް 
އޮފް  މިނިސްޓްރީ)ޙައްލު ކުރުމަށް އެދިޔާރު 

ގެ ފަރާތުން މީހަކު ޢއަްޔަން ( އެންވާރމެންޓް
ކރުެވިފައި ހުންނަން ވާނެ، އަދި ކޮންޓްރެކްޓަރު 

މަސައްކަތްކުރަނީ މިމަޝްރޫޢަށް ހެދިފައިވާ 
އިޖުތިމާޢީ ޙާލަތަށް ކުރާނެ      ތިމާވެއްޓާ 

އަސަރު ދައްކުވައިދޭ ރިޕޯޓާ އެއްގޮތަށްތޯ 
 .ބަލަންވާނެ
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މަސައްކަތަށް 
ބޭނުންވާ ތަކެތި 

 ރަށަށް އެތެރެކުރުން 

މޫދު /ކަނޑު 
 ތަޣައްޔަރުވުން 

 ާމަސައްކަތަށް ބޭނުންވާ ތަކެތި އުފުލުމުގެ / މުދ
އެއްޗއެް ކަނޑަށް ވެއްޓުނަ ތެރޭގައި އެއްވެސް 

ނުދިނުން، މިގޮތުން މުދާ ހުންނަންވާނީ ކަނޑަށް 
ރަނގަޅަށް ބަންދުކުރެވި ސަޕްލައި  ނުވެއްޓޭނެހެން 

 އޮޑި ނުވަތަ ބާޖުގައި ރައްކާކުރެވިފައި  

ބާޖު ދަތުރުކުރާ /ސަޕްލއަި އޮޑި
ޢިމާރާތް ކުރުމުގެ / ކަނޑު މަގު

 މަރުޙަލާ 

ރަކްޝަން ކޮންސްޓް ނުހިމެނޭ 
 ސުޕަވއަިޒަރު

މަޝްރޫޢަށް ނަގާ 
މުވައްޒަފުން، ޚާއްސަ 
ކޮށް ބޭރު މީހުން، 

ދެރަށް ކައިރީގައިވާ 
ކަމަށްވާ ރަސްމާދޫ 
އަދި އިންނަމާދޫގައި 

ވަގުތީގޮތުން 
  ދިރިއުޅުން 

އިޖްތިމާޢީ މައްސަލަތައް  
 ކުރިމަތިވުން 

  ްހިއުމަން ރިސޯސް މެނޭޖަރެއް  ކނޮްމެ ރަށަކަށ
 .ން ކުރުންއްޔަ ޢަ
 
  ަބޭރު މީހުނަށް ދިވެހިންގެ ސގަާފަތއާި އާދަކާދ

 .ދިނުންއަދި ދީނީ ވިސްނުން އޮޅުން ފިލުވައި 
 
 ިދިވެހި މަސައްކަތްތެރިން  ވަޒީފާ ހަމަޖެއްސުމުގައ

 އިސްކަން ދިނުން 

ކޮންޓްރެކްޓަރުގެ ހިއުމަން  ނުހިމެނޭ  ޢިމާރާތް ކުރުމުގެ މަރުޙަލާ 
 ރސިޯސް މެނޭޖަރ

 ރުމުގެ މަރޙުަލާގައި ދުޅަހޔެޮ ރއަްކާތެރި ވޒަީފާގެ މޙާައުލެއް ބިނާ ކުރމުަށޓްކަާ ކުރެވިދާނެ ކނަްތައްތައް ޢިމާރާތް ކު
ޢިމާރާތް ކުރުމުގެ 

ތެރޭގައި ހިރަފުހާއި 
ކނުޑީގެ އުނދަގޫ 

 ފޯރުން 

މުވައްޒަފުންގެ  
ސިއްޙަތަށް ގެއްލުން 

 ލިބުން 

  ާހިރަފުހއާި ކުނޑީގެ އުނދަގޫ ފޯރ
ޅޭއިރު ބޭނުން ކުރުމަށް މާސްކް ހިސާބތުަކުގައި އު 

 ފޯރކުޮށްދިނުން 

/ މަސައްކަތް ކުރާ ސަރަޙައްދު
 ޢިމާރާތް ކުރުމުގެ މަރުޙަލާ 

ކޮންސްޓްރަކްޝަން  ނުހިމެނޭ 
 ސުޕަވއަިޒަރު

އަޑުގަދަ މެޝިނާއި 
އާލާތްތައް 

މަސައްކަތް ކުރުމަށް 
 ބޭނުންކުރުން 

މުވައްޒަފުންގެ  
ސިއްޙަތަށް ގެއްލުން 

 ލިބުން 

  ްޖަހާ އުނގުރިފަދަ ތަކެތި  ކަންފަތަށ
 ފޯރކުޮށްދިނުން 

/ މަސައްކަތް ކުރާ ސަރަޙައްދު
 ޢިމާރާތް ކުރުމުގެ މަރުޙަލާ 

ކޮންސްޓްރަކްޝަން  ނުހިމެނޭ 
 ސުޕަވއަިޒަރު

މަސައްކަތުގެ 
ތެރޭގައި ދިމާވާ 

މުވައްޒަފުންގެ  
ސިއްޙަތަށް ގެއްލުން 

 ލިބުން 

 ުލެއް ބިނާކުރުމަށް ރައްކާތެރި ވަޒީފާގެ މާޙައ
ހުރިހާ މުވައްޒަފުންނަށް ބާރުއަޅައިދީ ހޭލުންތެރި 

 .ންކުރު

/ މަސައްކަތް ކުރާ ސަރަޙައްދު
 ޢިމާރާތް ކުރުމުގެ މަރުޙަލާ 

ކޮންސްޓްރަކްޝަން  ނުހިމެނޭ 
 ސުޕަވއަިޒަރު
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ނުރައްކާތެރި 
 ޙާދިސާތައް 

 
  ަލާމަތީ ސާމާނު ބޭނުން ކުރުން ސަހެލްމެޓްފަދ

 .މަޖުބޫރު ކުރުން
 
  ްފަސޭހައިން އަތުޖެހޭ ހިސާބެއްގައި ފެންނަނ

 .ހުންނަ ތަނެއްގައި ފަސްޓް އެއިޑް ކިޓް ބެހެއްޓުން
 
 ްދިސާއެއް ދިމާވެއްޖެ ޙާ/ކުއްލި ނުރައްކަލެއ

 ތަމްރީންތުގެ ޙާލަތެއްގައި ކަންތައް ކުރަންވީގޮ
 .ދިނުން މުވައްޒަފުންނަށް 

 މަރކުަޒު ހިންގމުގުެ މަރުޙލަާ 
ތެޔޮ ރައްކާކޮށް 

ކުރުމާއި  ގުދަން
އެއްގަމު 

އުޅަނދުތަކަށް ތެޔޮ 
 އެޅުން 

PC5  ޮބިން މައްޗަށް ތެޔ
ލީކުވުމުގެ ސަބަބުން 
ތެލުގައި ހިމެނޭ ވިހަ 

ބާވަތްތައް ރަށުގެ 
 ފެންފަށަލައާއި އެއްވުން 

  ާތެޔޮ ރައްކާކުރާ ތާންގީ ވަށައިގެންނާއި ތެޔޮ އަޅ
ސރަަހައްދުގައި ކޮންކްރިޓް ފާރެއް ރނޭުން، ތާންގީ 

ވޭނެ ވާ ތެޔޮ ރައްކާތެރިކަމާއެކު ޖަމާކުރެތަކުންލީކު
 .އިންތިޒާމއެް ހަމަޖެއްސުން

 
  ިއަމަލުކުރަންވީގޮތް ތެޔޮ ލީކު ވެއްޖެ ޙާލަތެއްގައ

ދައްކުވައިދޭ ނިޝާނެއް ނުވަތަ އެލާމް ސިސްޓަމެއް 
 .ބެހެއްޓިފައި ހުރުން

ތެޔޮ ރައްކާކުރާ ތާންގީ ހުންނަ 
މަރުކަޒު / ސރަަހައްދު

ރުޙަލާ ފށެުމުގެ ހިންގުމުގެ މަ
ކުރިންނާއި ފަހުން އަދި 

 މަރުކަޒު ހިންގަން ފެށުމަށްފަހު 

އެންވާރމެންޓަލް . ޕ 
 ޕްރޓޮެކްޝަން އޭޖެންސީ،

މަރުކަޒުގެ : ސ
 ސުޕަވއަިޒަރު، ވެމްކޯ

މަރުކަޒުގައި 
ބޭނުންކުރާ 

އުޅަނދުތަކަށް ތެޔޮ 
އެޅުމާއި އުޅަނދުތައް 

 ބެލެހެއްޓުން 

PC5  ޮއުޅަނދުތަކަށް ތެޔ
     ބެލެހެއްޓުމުގެއި އެޅުމާ 

ތެރޭގައި ބިން މައްޗަށް 
ތެޔޮ ލީކުވުމުގެ ސބަަބުން 

ތެލުގައި ހިމެނޭ ވިހަ 

  ިއުކާލާ ތެޔޮ  ޖަމާކރުުމަށްފަހު ބޭނުންކޮށްފައ
ފަދަ އިންތިޒާމެއް  ދެވަނަ ފަހަރަށް ބޭނުނކްުރެވޭނެ

 .ހަމަޖެއްސުން
 

      މެއިންޓެއިންކުރާ އުޅަނދުތައް 
މަރުކަޒު / ސރަަހައްދު

ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ ފށެުމުގެ 
ކުރިންނާއި ފަހުން އަދި 

 މަރުކަޒު ހިންގަން ފެށުމަށްފަހު 

މަރުކަޒުގެ ސުޕަވައިޒަރު،  
 ވެމްކޯ 
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ބާވަތްތައް ރަށުގެ 
 ފެންފަށަލައާއި އެއްވުން 

  ުމެއިންޓެއިންކުރަންޅަނދުތައް އާދަކޮށް އ      
     ންއިމެއިންޓެޖެހޭ މުއްދަތުގެ ތެރޭގައި 

 .ކރުެވިފައި ހުރުން
  ްކަމާ އެކަށީގެންވާ މަސައްކަތގުެ އާލާތްތައ

 .ހުރުންމަރުކަޒުގައި ފޯރުކޮށްދެވިފައި 
 
  ްރައްކާތެރި ގޮތެއްގައި ކުނި މެނޭޖް ކުރުނ
ތީ ގޮތުން ކުނި ފަހުން އިންސިނެރޭޓް ކުރަން ވަގު )

 (ބަހައްޓާތަނަކީ ރައްކާތެރި ތަނަކަށްވުން
 ލޭންޑްފިލް އިން 

ތަކެތި ރަށުގެ ލީކވުާ 
ފނެް ފަށަލައަށާއި 

 މޫދަށް އެޅުން 

PC4  ްލީކުވާ  ލޭންޑްފިލް އިނ
ތަކެތީގެ ސަބަބުން ބިމުގެ 
ފެންފަށަލަ އއާި މޫދުގެ 

ގަނޑު ލޮނު
 ތަޣައްޔަރުވުން،

ރަށުގެ ފަސް ގަނޑާއި 
 ވެއްޔަށް ބަދަލު އައުން 

  ްރަށުގެ ފަސްގަނޑާއި ފެން ފަށަލަ ގަވާއިދުނ
 ލީކުވާ ތަކެތި ދެނެގަތުން ތަޙުލީލުކޮށް 

ރަށުގެ ފަސްގަނޑު، ފެން 
/ ފަށަލަ އަދި މޫދު ލޮނު

 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

 ވެމްކޯ  

ނަރުދަމާ ހޮޅިން 
ބޭރވުާ ނަޖިސްފެން 

 ލީކުވުން 

BE8 ައާއި ރަށުގެ ފެން ފަށަލ
ސޫފާސޫތްޕާއި 

ގަސްގަހާގެހީގެ ދިރުމަށް 
 އަންނަ ބަދަލު 

 

  ްފަށލަަ ގަވާއިދުން ރަށުގެ ފަސްގަނޑާއި ފެނ
 .ޓްކޮށް ލީކުވާ ތަކެތި ދެނެގަތުންޓެސް
 
  ްލީކވުާ ޙާލަތެއް މެދުވެރި ވެއްޖެނަމަ ކަންތައ

 .ފައި އޮތުންއަޅާ ކުރާނެ ގޮތުގެ ޕްލޭންއެއް ކަނޑަ
 
 " ްންންކުރު އިމެއިންޓ" ސްކްރަބަރ ސިސްޓަމ. 

ރަށުގެ ފަސްގަނޑު، ފެން 
/ ފަށަލަ އަދި މޫދު ލޮނު

 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

 ވެމްކޯ  
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ނަޖިސްފެން މޫދަށް 
ބޭރކުުރުމުގެ ކުރީގައި 
ސާފުކުރުން ނުވަތަ 

ކުރުމުގެ " ޓްރީޓް "
އި ލީކުވުމާއި، ތެރޭގަ 

ސާފު ކުރަންޖެހޭ 
ނުކޮށް ސާފު ވަރަށް 

 މޫދަށް ބޭރު ކުރުން 

BE8  ެމޫދު ލޮނުގަނޑާއި ބިމުގ
ފނެް ފަށަލަ ތަޣައްޔަރު 

ވުމުގެ ސަބަބުން 
އިންސާނުންނަށާއި 

ސޫފާސޫތްޕާއި 
ގަސްގަހާގެސަށް ގެއްލުން 

 ލިބުން 

  ާކަމަށް އެކަޝޭނަ ނަޖސިްފެން ސާފކުުރ
 .ނިޒާމެއް ފަރުމާ ކުރުން

ރަށުގެ ފަސްގަނޑު، ފެން 
/ ފަށަލަ އަދި މޫދު ލޮނު

 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

 ވެމްކޯ  

      އުފައްދާފެން
ނިޒާމުން ބޭކާރުވާ 

ލޮނު އަދި 
ނަރުދަމާއިން 

ބޭރުކުރާ ނަޖިސްފެން 
 މޫދަށް ބޭރުކުރުން 

BE9  ެމޫދުގެ ދިރުން މަދުވ
 ލޮނުގަނޑު ތަޣައްޔަރުވުން 

 ޭކުރުމުގެ ކުރނިް ޓްރީޓް  ރުނަޖިސްފެން މޫދަށް ބ
 .ކުރުން

  ްމޫދުގައި ހޮޅިއެޅިފައި އޮންނައިރު ހޮޅި އެއްވެސ
 .ހުރުންވަރަކަށް ނުގުޑޭ ގޮތަށް ހަރުކުރެވިފައި 

 
  ެހޮޅީގެ ކޮޅު އޮތް ސަރަޙައްދުގެ ފެނުގ

ތަޙުލީލުތައް ހަދާ ހރުިހާ މާއްދާއެއްވެސް އެކަށޭނަ 
ން މިންގަނޑެއްގައި ހިފެހެއްޓިފައި ހުރޭތޯ ޔަޤީ 

 .ކުރުން

ކަނޑު ފަރުގެ ވެށި އަދި  މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 
މޫދުގެ ލޮނުގަނޑަށް 

އަންނަ ބަދަލު 
ދެނެގަތުމަށްޓަކާ 
ގައި  3މިރިޕޯޓްގެ ތާވަލު 

ފައިވާ ކޮށް ބޔަާން
 ކަންތައްތައް 

 ވެމްކޯ : ޕ
އެންވާރމެންޓަލް . ސ

 ޕްރޓޮެކްޝަން އޭޖެންސީ،
 

ތެޔޮ ގެންގުޅުމާއި 
 ހިންގުން  އިންޖީނުގެ

PC5  ަބިމުގެ ފެން ފަށަލ
 ތަޣައްޔަރުވުން،

ނުރައްކާތެރި ޙާދިސާއއެް 
ހިނގުމުގެ ފރުުސަތު 

 ބޮޑުވުން 

  ާތެޔޮ ރައްކާކުރާ ތާންގީ ވަށައިގެންނާއި ތެޔޮ އަޅ
ސރަަހައްދުގައި ކޮންކްރިޓް ފާރެއް ރނޭުން، ތާންގީ 
ތަކުން ލީކުވާ ތެޔޮ ރައްކާތެރިކަމާއެކު ޖަމާކުރެވޭނެ 

 .އް ހަމަޖެއްސުންމެ އިންތިޒާ
 
  ްތެޔޮ ލީކު ވެއްޖެ ޙާލަތެއްގައި އެކަނ

ދައްކުވައިދޭ ނިޝާނެއް ނުވަތަ އެލާމް ސިސްޓަމެއް 
ބެހެއްޓިފައި ހުރުން، އަދި ތެޔޮ ލީކު ވެއްޖެނަމަ 

ބިމުގެ ފެން ފަށަލައަށް  މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 
އަންނަ ބަދަލު 

ދެނެގަތުމަށްޓަކާ 
ގައި  3މިރިޕޯޓްގެ ތާވަލު 

ފައިވާ ކޮށް ބޔަާން
 ކަންތައްތައް 

 ވެމްކޯ : ޕ
އެންވާރމެންޓަލް . ސ

 ޕްރޓޮެކްޝަން އޭޖެންސީ،
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ސާފު ކުރާނެ އާލާތްތައް ފަސޭހައިން އަތްފޯރާ 
 .ބެހެއްޓުންފަށުގައި 

 
 ްންގުޅެ، އެފް ގެ ތެލުގެ ބާވަތްތައް ގެ.ޑީ.އެން.އެމ

ބޭނުންކޮށް އަދި ގުދަން ކުރުމާބެހޭ ގަވާއިދާއި 
ގަވާއިދު ނަންބަރު )އެއްގޮތަށް ޢަމަލު ކުރުން 

2015/R-160). 
ގިނަ ޢަދަދެއްގެ 
ތެލއާި ބޭނުން 

ކޮށްފައި ހުންނަ ތެޔޮ 
ރައްކާކޮށް ގުދަން 

 ކުރުން 

EO3  ަބިމުގެ ފެން ފަށަލ
 ތަޣައްޔަރުވުން،

ނުރައްކާތެރި ޙާދިސާއއެް 
ހިނގުމުގެ ފރުުސަތު 

 ބޮޑުވުން 

  ެޔޮ އަޅާ ތެޔޮ ރައްކާކުރާ ތާންގީ ވަށައިގެންނާއި ތ
ޓް ފާރެއް ރނޭުން، ތާންގީ ރީސރަަހައްދުގައި ކޮންކް

 ވޭނެތަކުން ލީކުވާ ތެޔޮ ރައްކާތެރިކަމާއެކު ޖަމާކުރެ
 .އިންތިޒާމއެް ހަމަޖެއްސުން

 
  ްތެޔޮ ލީކު ވެއްޖެ ޙާލަތެއްގައި އެކަނ

ދައްކުވައިދޭ ނިޝާނެއް ނުވަތަ އެލާމް ސިސްޓަމެއް 
ވެއްޖެނަމަ  ބެހެއްޓިފައި ހުރުން، އަދި ތެޔޮ ލީކު
ން އަތްފޯރާ ސާފު ކުރާނެ އާލާތްތައް ފަސޭހައި 

 .ފަށުގައި ބެހެއްޓުން
 
 ްއެފް ގެ ތެލުގެ ބާވަތްތައް ގެންގުޅެ، .ޑީ.އެން.އެމ

ބޭނުންކޮށް އަދި ގުދަން ކުރުމާބެހޭ ގަވާއިދާއި 
ގަވާއިދު ނަންބަރު )އެއްގޮތަށް ޢަމަލު ކުރުން 

2015/R-160). 

ބިމުގެ ފެން ފަށަލައަށް  މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 
އަންނަ ބަދަލު 

ދެނެގަތުމަށްޓަކާ 
ގައި  3މިރިޕޯޓްގެ ތާވަލު 

ފައިވާ ކޮށް ބޔަާން
 ކަންތައްތައް 

 ވެމްކޯ : ޕ
އެންވާރމެންޓަލް . ސ

 ޕްރޓޮެކްޝަން އޭޖެންސީ،

ވަންދޫއިން ލިބެމުން 
ދިޔަ ޤުދުރަތީ 
ވަސީލަތްތައް 

SC6  ަޢާމްދަނީ ލިބެމުންދިޔ
ވަސީލަތެއް ގެއްލިގެން 

ދިޔުމުގެ ސަބަބުން 

  ިވެމްކޯއިން ކަނޑައަޅާ ހަފްތާގެ ވަކި ދުވަހެއްގައ
އަވައްޓެރި  ގައި ނުވަތަ ދެހަފްތާއިން އެއް ހަފްތާ

ން ރަށްރަށުގެ އަންހެނުންނަށް ވަންދޫއިން ފަން ހޮވަ 

 ވެމްކޯ  ނުހިމެނޭ  މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 
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ށް އަވަށްޓެރި ރަށްތަކަ
 ނުލިބުން 

 ދިރިއުޅުމުގެ ފެންވަރަށް 
 ބަދަލު އައުން 

އާދެވޭނެ އިންތިޒާމެއް ހަމަޖެއްސުން، ނުވަތަ 
ވެމްކޯއިން ފަން ހޮވުމަށްފަހު ހަފްތާގެ ވަކި 
 ގައި ދުވަހެއްގައި ނުވަތަ ދެހަފްތާއިން އެއް ހަފްތާ 

ވަންދޫގެ ހާބަރުން އަމިއްލަ ދޯނީގައި ފަން ހޯދަން 
 .ރާތްތަކަށް ފަން ފޯރުކޮށްދިނުންއަންނަ ފަ 

 
 ެތަކެއް  ވަންދޫގައި ދޯނި ބަންނަ ހަރުގ

ހެދުމަށްފަހު ކައިރި ރަށްތަކަށް ކުއްޔަށް ދޫކުރެވޭނެ 
 . އިންތިޒާމއެް ހަމަޖެއްސުން

ހުސެން . އެންވަރމެންޓް މިނިސްޓަރ ޑ: ނޯޓް
ނަންގަވައިގެން އިންނަމާދޫ ރަޝީދް ޙސަަން އިސް

މެއި  23އާއި ރަސްމާދޫގެ ވޑަިންގެ މެދުގައި 
.  ނުގައި މޝަްވަރާގެ ބައްދަލުވުމެއް ބއޭްވު  2019

އަދި މަތީގައި ދެންނެވުނުފަދަ އިންތިޒާމެއް 
ޢާއިލާ އާއި . މިދެރަށުގެ ވަޑިންނަށް ހުށަހެޅުނު

ދުރުގައި އުޅެން ބޭނުން ނުވާތީ ކަމަށްބުން 
އިނގުރައިދޫގެ ވަޑިންގެ ފަރާތުން މި ހުށަހެޅުމަށް 

ނަމަވެސް އިންނަމާދޫގެ ވަޑިން . ތާޢީދެއް ނުލިބުނު
ރުން ލިބިދާނެ އެބޭފުޅުންގެ ޢާއިލާ ފައިބަ 

ގެއްލުމަކުން ސަލާމަތް ކުރުމަށްޓަކާ މިހުށަހެޅުމަށް 
 ތާޢީދު ކުރި  

މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ 
މަރުޙަލާގައި ކުރިއަށް 
 ދާނެ މަސައްކައްތައް 

BE6  ިއަޑުގަދަވުމާއި އަލ
ގަދަވުމުގެ ސބަަބުން 

މިރަށުގައި އޮންނަ ވެލާ 
     ލާވާއާ

  ުގައި ހިމެނިފއަިވާ ވެލާ  15މިރިޕޯޓްގެ ދަޖުވަލ
ޓާޓލްް )ލޭން ޕްޙިމާޔަތްކޮށް އާލާކުރނާެ 

އާއި އެއްގޮތަށް ޢަމަލު ( މެނޭޖްމަންޓް ޕަލޭން
 .ކުރުން

ވެލާ ޙިމާޔަތް ކުރުމަށް 
 ހަމަޖައްސާފައިވާ ސަރަޙައްދު 

 ވެމްކޯ  ނުހިމެނޭ 
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ސރަަޙައްދަށް ނޭދެވޭ 
އަސަރު ކުރުން، މިގޮތުން 
އާދަކޮށް ވެލާ ބިސްއަޅާ 

ބަދަލު      ގޮތަށްއުޅޭ 
 އައުން 

 
 ާޙިމާޔަތް ކުރުމށަް ހަމަޖައްސާފައިވާ  ވެލ

ބޯޑް ބެހެއްޓުމާއި " ވަނުން މަނާ "ސރަަޙައްދުގައި 
/ އަޅައި ންސްފެތަށް އެސަރަޙައްދަށް ނުވަދެވޭ ގޮ 

 .ބަންދުކުރުން
 
  ާގެ ންވެލި ތުނޑީބިސްއެޅުމުގައި ދޮވެލ

 .ވައްޒަފުންނަށް ބުނެދިނުންމުހިއްމުކަން މު 
 
  ާފަރތާް، ވެމްކޯ، އިން  މަރުކަޒު ހިންގުމާ ޙަވާލުވ

ތިމާވެށި ބަލަހައްޓަން މީހަކު ޢައްޔަންކޮށް ވެލާ 
އިވާ ސަރަޙައްދު ޙިމާޔަތްކުރަން ޚާއްސަ ކުރެވިފަ 

 .މޮނީޓަރ ކުރުން
 
  ްމިސަރަޙައްދަށް އުނދަގޫ ފޯރާފަދަ އެއްވެސ

ޢަމަލެއް ނުހިންގުން، އެފަދަ ޢަމަލު ހިންގާ 
އެކަށޭނަ  ފަރާތްތައް ދެނެގަނެ އެފަރާއްތަކާމެދު

 .ފިޔަވަޅު އެޅުން
ރަށް ރަށުން 

ވަންދޫއަށް ކުނި 
އުފުލުމުގެ ތެރޭގައި 
 މޫދަށް ކުނި އެޅުން 

މާޙައުލުގެ ރީތިކަން  
ރާއްޖެ އަންނަ )ގެއްލުން 

ފަތުރު ވެރިން އަދި 
ޢާއްމުންނަށް މިމަންޒަރު 

 ،(ފނެުން
 މޫދުގެ ދިރުން ގެއްލުން 

  ުކނުި އުފުލުމަށް ޚާއްސި ކުރެވިފައިވާ އުޅަނދ
ފަހަރު ހުންނަންޖެހޭ ގަވާއިދާ އެއްގޮތަށް ހުންނަ 
އުޅަނދުފަހަރުގައި ނޫނީ ކުނި ނުއުފުލުން، އަދި 

އުޅަނދު ހުންނަންވާނީ ކުނި ބޭރުނުވާނޭހެން ހަތަރު 
  .ބައްދާފައިފަރާތުން 

 
 ެބެލެހެއްޓުން ރެކޯޑް  އުޅަންދުން އުފުލާ ކުނީގ      

ކުނި އުފުލުމުގެ / ކަނޑު
 ތެރޭގައި 

އުޅަނދު ދުއްވާ : ޕ ނުހިމެނޭ 
 ފަރާތް 
 ވެމްކޯ : ސ
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ކނުި އުފުލި 
އުޅަނދުން 

މަރުކަޒަށް ކުނި 
ބޭލުމުގެ ތެރޭގައި 
 މޫދަށް ކުނިއެޅުން 

މާޙައުލުގެ ރީތިކަން  
ރާއްޖެ އަންނަ )ގެއްލުން 

ވެރިން އަދި ފަތުރު 
މިމަންޒަރު  ޢާއްމުންނަށް

 ،(ފނެުން
 މޫދުގެ ދިރުން ގެއްލުން 

  ިގެ ގޮތުން "ގްރީން ބެލްޓެއް "ރަށުގެ ހޭޅިފަށުގައ
 .ގަސް އިންދުން

 
  ިމަރުކަޒުގައި ބޭނުން ކުރެވޭ ބާޖު، ޓްރކަު އަދ

ކޮމްޕެކޓްަރު ފަދަ އުޅަނދު ފަހަރަކީ މަރުކަޒަށް 
އެންމެ އކެަށޭނަ މިމަސައްކަތަށް ޚާއްސަ ފަރުމާ 

 .އަކަށްވުން

ނި އުފުލި އުޅަނދުން ކު
މަރުކަޒަށް ކުނި ބާލާ 

/ ސރަަޙައްދާއި މޫދާ ދެމެދު
 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

އުޅަނދު ދުއްވާ : ޕ ނުހިމެނޭ 
 ފަރާތް 
 ވެމްކޯ : ސ

މަރުކަޒުގެ  
 މާޙައުލުގެ ރީތިކަން 

ރާއްޖެ އަންނަ ފަތުރު  
ވެރިން ރާއްޖޭގެ ރީތި 
މާޙައުލާމެދު ދެކޭގޮތް 

 ބަދަލުވުން 

 ޫޢު ކުރިއަށްދާ ސަރަޙައްދު މަޝްރ
ރުއްގަސް ވީވަރަކުން އެހެން  ނަގާ ސާފުކުރުމށަްޓަކާ 
ގޮތަށް " ގްރީން ބެލްޓެއް"ސރަަޙައްދެއްގައި 

އިންދުން، މިގޮތުން ދުރުން ރަށްފެންނައިރު ގްރީން 
މަސައްކަތް  ބެލްޓގްެ ސަބަބުން މަރުކަޒުގައި ހިނގާ 

 .ހުންނާނީ ފޮރުވިފައި
 
  ަކުރެވިފައިވާ ގޮތަށް މިރިޕޯޓުގައި ފާހަގ

 .ޝަން ބަފަރ ޒޯންއެއް ބެއިންދުންވެޖެޓޭ 
 
  ެރަށުގެ އަލިކަން ވީވަރަކުން ދުރަށް ނުފެންނާނ

  .ފަދަ ގޮތަކަށް ބެހެއްޓުން

މަރުކަޒު / މުޅިރަށް ވަށައިގެން
 ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ

ޑިޒައިން : ޕ ނުހިމެނޭ 
 އިންޖިނިއަރު 

 ވެމްކޯ : ސ

ފެން މީރުކުރާ 
 ނިޒާމު ހިންގުން 

ބޭނުން ކުރުން އެކަށޭނަ  
ނޫން ފެންވަރެއްގައި ފެން 

 ފޯރކުޮށްދެވުން 

 ްނިޒާމުން ދޫކުރެވޭ ފެން  އުފައްދާފެނ
ވީ އޭ ގެ ބޯފެނުގައި ހުންނަން.ޕީ .ހުންނަންވާނީ އީ

 .މިންގަނޑުތަކއާި އެއްގޮތަށް
 
 ްނިޒާމު ބޭނުން ކުރަން ފެށުމުގެ  އުފައްދާފެނ

އަދި  ،ސްޓަރ ކުރަންވާނެގައި ރަޖިއޭ.ޕީ.ކުރިން އީ

އޮޕެރޭޓިންގ  ންގުމުގެ މަރުޙަލާ މަރުކަޒު ހި
ލައިސެންސްގައި 

 ބަޔާންކޮށްފައިވާގޮތަށް 

 ވެމްކޯ : ޕ
އެންވާރމެންޓަލް . ސ

 ޕްރޓޮެކްޝަން އޭޖެންސީ،
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އޮޕެރޭޓިންގ ލައިސެންސްގައި ބަޔާންކޮށްފައިވާ 
އުފައްދާ ފެނުގެ ފނެްވަރު  ލާއި އެއގްޮތަށް ތާވަ

 .އޭ އަށް ހުށަހަޅަންވާނެ.ޕީ.ބަލައި އީ
  ްއަދި މަތީގައި ބަޔާންކޮށްފައިވާ ފަދައިން ރިޕޯޓ

 އޭ އިން ބަލަން ވާނެ .ޕީ.ހުށަހަޅާތޯ އީ
 މަރކުަޒު ހިންގމުގުެ މަރުޙަލާގައި ދުޅަހެޔޮ ރއަްކާތެރި ވަޒީފާގެ މާޙައލުެއް ބިނާ ކުރުމަށްޓކަާ ކުރެވިދާނެ ކނަްތައްތއަް 

ކނުި އުފުލި 
ން އުޅަނދު 

މަރުކަޒަށް ކުނި 
ބޭލުމާއި ކުނި 

ރައްކާކޮށް 
 ގުދަންކުރުން 

މުވައްޒަފުންގެ  
ސިއްޙަތަށް ގެއްލުން 

 ލިބުން 

  ްއެއްގަމު އުޅަނދު ފަހަރު ދުއްވާ ސްޕީޑް ލިމިޓ
 .ދަށްކުރުން

 
  ާހިރަފުހއާި ކުނޑީގެ އަސަރުކުރ

ސރަަޙައްދުތަކުގައި ބޭނުން ކުރުމަށް މާސްކް 
 .ފޯރކުޮށްދިނުން

/ ރާ ސަރަޙައްދުމަސައްކަތް ކު
 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

މަރުކަޒު ހިންގާ : ޕ 
 ފަރާތް 
ސަލާމަތީ ކަންތައް : ސ

 ބަލަހަށްޓާ އޮފިސަރު

އެކި ބާވަތުގެ ކުނި 
      .ބައިކުރުން

ދެވަނަ ފަހަރަށް )
ބޭނުން ކުރެވޭ 
ބާވަތުގެ ކުނި 

ވަކިކުރުން، ވިހަ 
މާއްދާތައް ހިމެނޭ 

ކުންޏާއި 
ކުނި ނުރައްކާތެރި 

 (  ވަކިކުރުން

މުވައްޒަފުންގެ  
ސިއްޙަތަށް ގެއްލުން 

 ލިބުން 

  ީމިފަދަ މަސައްކަތްކުރާ މުވައްޒަފުން ސަލާމަތ
 އާލާތް ބޭނުން ކުރުން 

/ މަސައްކަތް ކުރާ ސަރަޙައްދު
 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

މަރުކަޒު ހިންގާ : ޕ 
 ފަރާތް 
ސަލާމަތީ ކަންތައް : ސ

 ބަލަހަށްޓާ އޮފިސަރު

ނި ރައްކާކޮށް ކު
ގުދަން ކުރުމާއި 
އިންސިނެރޭޓަރާ 

މުވައްޒަފުންގެ  
ސިއްޙަތަށް ގެއްލުން 

 ލިބުން 

  ްރައްކާތެރި ވަޒީފާގެ މާޙައުލެއް ބިނާކުރުމަށ
ހުރިހާ މުވައްޒަފުންނަށް ބާރުއަޅައިދީ ހޭލުންތެރި 

/ މަސައްކަތް ކުރާ ސަރަޙައްދު
 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

މަރުކަޒު ހިންގާ : ޕ 
 ފަރާތް 
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ހިސާބށަް ގެންދިއުމާ 
ދޭތެރޭ ކުނި 
 ގެންގުޅުން 

ނުން ކުރުން ސަލާމަތީ ސާމާނު ބޭ     ކުރުމާއި 
 .މަޖުބޫރު ކުރުން

 
  ްފަސޭހައިން އަތުޖެހޭ ހިސާބެއްގައި ފެންނަނ

 .ބެހެއްޓުންހުންނަ ތަނެއްގައި ފަސްޓް އެއިޑް ކިޓް 
 
 ުޙާދިސާއެއް ދިމާވެއްޖެ /އްލި ނުރައްކަލެއްކ

 ގންންތައް ކުރަންވީގޮތުގެ ޓްރއެިނި ޙާލަތެއްގައި ކަ
 .ދިނުންހުރިހާ މުވައްޒަފުންނަށް އޮޅުން ފިލުވައި 

ސަލާމަތީ ކަންތައް : ސ
 ބަލަހަށްޓާ އޮފިސަރު

ހިތްހަމަ ނުޖެހޭ ވަޒީފާގެ   ލޭންޑްފިލް
މާޙައުލު، ނުރައްކާތެރި 

ކުނީގެ ބާވަތްތަކަށް މީހާ 
 ހުށަހެޅުން 

 ުނީގެ އެއްވެސް ބާވަތަކާއި މުވައްޒަފުންނާއި ކ
ސދީާ ބީހެން ނުޖެހޭފަދަ ސަލާމަތީ އާލާތް 

 ފޯރކުޮށްދިނުން 

/ މަސައްކަތް ކުރާ ސަރަޙައްދު
 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

 މަރުކަޒު ހިންގާ ފަރާތް  

މަރުކަޒުގައި 
ބޭނުންކުރާ 
މެޝިނާއި 
އިންޖީނުގެ 

ހިންގުމުގެ ސަބަބުން 
 އަޑު ގަދަވުން 

ވަޒީފާގެ ހިތްހަމަ ނުޖެހޭ  
 މާޙައުލު 

  ުކަންފަތަށް ޖަހާ އުނގުރިފަދަ ސަލާމަތީ ސާމާނ
 ފޯރކުޮށްދިނުން 

/ މަސައްކަތް ކުރާ ސަރަޙައްދު
 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

 މަރުކަޒު ހިންގާ ފަރާތް  

އެކި ބާވަތުގެ ކުނި 
  ،ބައިކުރުމާއި

ދެވަނަ ފަހަރަށް 
ބޭނުން ކުރެވޭ 
ބާވަތުގެ ކުނި 
ހަ ވަކިކުރުމާއި ވި

ނުރައްކާތެރި ކުނީގެ  
ބާވަތްތަކަށް މީހާ 

ހުށަހެޅުމުގެ ސަބަބނުް 
ސިއްޙަތަށް 

ނުރައްކާކުރުމުގެ 
 ފުރުސަތު ބޮޑުވުން 

  ިމުވައްޒަފުންނާއި ކުނީގެ އެއްވެސް ބާވަތަކާއ
ލާތް ސދީާ ބީހެން ނުޖެހޭފަދަ ސަލާމަތީ އާ

 ފޯރކުޮށްދިނުން 

/ މަސައްކަތް ކުރާ ސަރަޙައްދު
 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

މަރުކަޒު ހިންގާ : ޕ 
 ފަރާތް 
ސަލާމަތީ ކަންތައް : ސ

 ބެލަހަށްޓާ އޮފިސަރު
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މާއްދާތައް ހިމެނޭ  
ކުނި ގެނގްުޅުމާއި 
ކނުި ކޮށީގައި ކުނި 

 ގެންގުޅުން  
މަސައްކަތުގެ 

ތެރޭގައި ދިމާވާ 
ޙާދިސާތައް، 

ސިއްޙީ ، ތިމާވެށި
އަދި ސަލާމަތީ 

ކަންތައްތަކާ މެދު 
 ހޭލުންތެރި ވެފައިވާ

 މިންވަރު 

އެކަށީގެންނުވާ ފަދަ  
ގޮތަކަށް ކުނި 
ގެންގުޅުމާއި 
ހަލާކުވެފައިވާ 

މަސައްކަތުގެ އާލާތް 
ބޭނުންކުރުމުގެ ސަބަބުން 

 ޒަޚަމްވުން، 
ދިމާވާ ޙާދިސާއެއްގެ 
ސަބަބުން ތިމާވެށި 

 ތަޣައްޔަރުވުން 

  ިމަރުކަޒަށް ޚާއްސަ ދުޅަހެޔޮ ސިއްޙަތާއ
ފޮތެއް ސަލާމަތީ ރައްކާތެރިކަމުގެ އަތްމަތީ 

މިފޮތުގައި ސަލާމަތީ ކަންތައްތަށް  ،ތައްޔާރުކުރުން
ރަނގަޅަށް ބަޔާކުރެވިފައި ހުރުމާއެކު އެއްވެސް 

 ހުރަހެއްނެތި އޮމާންކމަާއެކު މަރުކަޒު ހިންގާނެ ގޮތް 
 .ބޔަާންކުރެވިފައި އޮންނަން ވާނެ

 
  ާސަލާމަތީ ކަންތައްތަކާ ބެހޭ ތަމްރީނުތައް ހުރިހ

 .ދިނުންމުވައްޒަފުންނަށް 
  ްހެލްމެޓްފަދަ ސަލާމަތީ ސާމާނު ބޭނުން ކުރުނ

 .ކުރުންމަޖުބޫރު 
 
  ްފަސޭހައިން އަތުޖެހޭ ހިސާބެއްގައި ފެންނަނ

 .ބެހެއްޓުންހުންނަ ތަނެއްގައި ފަސްޓް އެއިޑް ކިޓް 
 
  ާހުރިހާ މުވައްޒަފުންގެ ހުނަރު ކުރިއަރުވ

 .ޕްރގޮްރާމްތައް ގަވާއިދުން ހިންގުން

/ މަސައްކަތް ކުރާ ސަރަޙައްދު
 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

މަރުކަޒު ހިންގާ : ޕ 
 ފަރާތް 
ސަލާމަތީ ކަންތައް : ސ

 ބަލަހަށްޓާ އޮފިސަރު

މަރުކަޒު ފުޅާވުމުގެ 
ސަބަބުން 

މުވައްޒަފުން 
 ގިނަވުން 

 ހިއުމަން ރިސޯސް މެނޭޖްމެންޓް ބާރވުެރި  އިޖްތިމާޢީ މައްސަލަތައް  
 ސިޔާސަތެއް ޤާޢިމް ކުރުން 

/ ޙައްދުމަސައްކަތް ކުރާ ސަރަ
 މަރުކަޒު ހިންގުމުގެ މަރުޙަލާ 

މަރުކަޒު ހިންގާ : ޕ 
 ފަރާތް 
ސަލާމަތީ ކަންތައް : ސ

 ބަލަހަށްޓާ އޮފިސަރު


